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Parte 1. Célculo.

Questao 1-Dada a fungdo f: R — R, f(x) = 2:24—2:, péde—se:

+1
(a) intervalos de crescimento e de decrescimento da funcéo;
(b) i.ntervalos em que a fungdo possui concavidade para cima e para baixo;
(c) limites da fungdo, quando x tende para mais infinito e para menos infinito, e esboco do
gréfico de f;

(d) pontos de maximo e minimo (observando se sdo locais e/ou globais) e pontos de inflexio
da funcdo.

Questao 2 Diga se as afirmagdes abaixo sdo verdadeiras ou falsas, justificando cada uma de
suas respostas:

(a) Toda fungdo derivdvel em um ponto de seu dominio é contfnua nesse mesmo ponto.

(b) Toda fungdo contfnua num ponto de seu dominio é derivével nesse mesmo ponto.

L]

Questdo 3 Calcule a grea da regido K dada por K = {(z,y) ¢ R2: 0 < z < 10 e
0< Y < _(I-I}.'n)z }\\

Parte 2. Algebra.

Questao 4 Lembre-se que o Principio da Indugio Finita diz que se uma assercao dependente

de um niimero natural N € N valer para N = Nj e, se sua validade para N = M implicar sua

validade para N = M + 1, entdo a asserciio serd valida para todo N € N, tal que N > Ny.
Use o Principio da Induggo Finita para mostrar que, para todo N > 1,

XN:k?— N3 +3N2 4 N
k=1 6

Questao 5 Lembramos que dois nimeros inteiros a e b serdo congruentes médulo o nimero

¢, se o niimero c dividir a diferenga b — a, €, neste caso, escrevemos a = b mod c. .
Mostre que a equagdo z2 + y? = 2% ndo tem solugdes inteiras em que ambos zey sejam

ntimerds fmpares. (Sugestdo: use congruéncias médulo 4 nos dois lados da equagdo.)



Parte 3. Geometria.-

o =
Notagdo: P(Q) denota a reta contendo os dois pontos P e Q; ZPQR denota o angulo de
vértice @, formado pelas semirretas Cﬁ e a}-f; APQR é o tridngulo de vértices P, Q e R.

Questdo 6 Dado o triingulo AABC, suponha que D seja o ponto de intersecgio da. bissetriz

do éngulo interno em B com a bissetriz do dngulo externo em C, e que a paralela 4 reta BC
contendo o ponto D intersecte os lados AC e AB nos pontos L e M, respectivamente. (Veja
a Figuwra 1 a seguir.) .

(a) Mostre que ADLC e AM DB séo isésceles.
(b) Exprima o comprimento LM em fungio de LC e de M B.

C

Questdo 7 A seguir é dada uma construggo que resolve o problema proposto. Justifique as
passagens solicitadas.

Problema: Dado um tridngulo AABC, determinar um ponto X sobre o lado AB eum
ponto Y sobre o lado AC de modo que as retas XY e BC sejam paralelas e XY =BX+YC.

Construgdo dada:

1,
2.

Tragar a bissetriz do ZACB e do LABC.

Seja P o ponto de interseccéo das bissetrizes tragadas no passo anterior. {(Justifique
por que o ponto P existe.)

Tragar por P a reta, s, paralela ao lado CB. (Justique a existéncia de s.)

—

Seja X o ponto comum a s e & AB, € seja Y o ponto comum a s e a CA.

X e Y sdo os pontos procurados. (Justifique por que estes pontos verificam as
condigbes solicitadas.)



